Сведения о материально-техническом обеспечении МБДОУ «Губкинский детский сад»
Дошкольное образовательное учреждение  имеет отдельно стоящее здание, общей площадью 196,2 кв.м, расположенное по адресу: 303366 Орловская область, Малоархангельский район, с. Губкино, ул. Набережная, 18.  Год постройки - 1968.  Площадь земельного участка составляет 2189  кв.м.  Здание детского сада типовое, одноэтажное, газовое отопление, водоснабжение, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. ДОУ функционирует в помещении, отвечающем санитарно-гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности. 
 В ДОУ имеется  групповая  комната для приема пищи и занятий, игровая комната, спальня, санузел, прачечная.  Учреждение  в достаточной мере обеспечено  детской мебелью, игровым оборудованием, развивающими играми, спортинвентарем. 

Материально-техническая оснащенность образовательного процесса МБДОУ «Губкинский детский сад» позволяет педагогу организовывать  образовательный процесс на должном уровне. Педагогический процесс ДОУ обеспечен учебно-методической литературой и дидактическим материалом, детской познавательной и художественной литературой.  
Развивающая предметно-пространственная среда группы (далее -  РППС) содержательно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная для детей. Мебель соответствует росту и возрасту детей, игрушки обеспечивают максимальный для данного возраста развивающий эффект. РППС обеспечивает возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых, двигательной активности детей, а также возможности для уединения. Пространство группы организованно в виде хорошо разграниченных зон, оснащенных  большим количеством развивающих материалов (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и пр.). Все предметы доступны детям, что обеспечивает игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами; двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно - пространственным окружением; возможность самовыражения детей. Подобная организация пространства позволяет дошкольникам выбирать интересные для себя игры, чередовать их в течение дня, а воспитателю  дает возможность эффективно организовывать образовательный процесс с учетом индивидуальных особенностей детей.

Оснащение уголков РППС меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса, появляются новые предметы, стимулирующие игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей. В качестве таких уголков развития в группе выступают:
 Уголок творчества   стимулирует детей к реализации творческих способностей, даёт детям возможность получить удовольствие от знакомства с новыми материалами, обогащать их тактильные ощущения. Целью уголка  творчества является формирование творческого потенциала детей, формирование эстетического восприятия, воображения, художественно-эстетических способностей, самостоятельности, активности. Здесь  дети обычно проводят много времени, рисуя, создавая поделки из пластилина, вырезая из бумаги и т. д. В уголке  есть трафареты, раскраски (по сезонам и по теме недели), папка с детскими рисунками; карандаши, краски, пластилин. 

Логический уголок, где собраны игры на развитие памяти,  мышления, внимания, воображения, пазлы, различные конструкторы, кубики,  домино, логические квадраты и т.п. направлен на разностороннее развитие ребенка. Логический уголок и  уголок творчества расположен в учебной зоне, такое размещение связано с тем, что расположенные рядом столы и стулья позволяют использовать эти «функциональные помещения» как на занятиях, так и в свободной деятельности, в индивидуальной работе с детьми.
Угорок  книги представляет собой шкаф с полочками для книг и иллюстраций к сказкам, произведениям. Мини-библиотека  размещена рядом с центром творчества, чтобы дети могли рассматривать книги и здесь же рисовать к ним иллюстрации. Все книги и иллюстрации обновляются 1 – 2 раза в месяц в зависимости от темы образовательной программы.

В уголке  конструирования, который расположен и игровой комнате,  дети могут создавать как фантастические, так и реалистические сооружения. Занятие  строительством,  помогает развивать математические способности, приобретать социальные навыки, дает опыт решения проблем.

Уголок природы  расположен недалеко от окна. Основное место занимает календарь природы, который  помогает знакомиться с временами года, их признаками, живой и неживой природой. Цель: обогащение представлений детей о многообразии природного мира, воспитание любви и бережного отношения к природе, приобщение детей к уходу за растениями, формирование начал экологической культуры. В уголке  природы размещены цветы, экспонаты животного и растительного мира. 

В бытовой зоне располагается уголок  дежурства. Цель: формирование умения выполнять обязанности дежурных, воспитывать положительное отношение к труду, самостоятельность; приобщать к трудовой деятельности. Чтобы дети могли самостоятельно определять дежурных, мы создали картотеку с фотографиями детей, которые каждый день выставляем в специальные рамки. 
Игровая комната   позволяет создавать условия для творческой деятельности детей, развития фантазии, формирования игровых умений, реализации игровых замыслов, воспитания дружеских взаимоотношений между детьми.   Оснащена атрибутами для сюжетно – ролевых игр, подобранных с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей, куклами,  машинами, игрушечными дикими и домашними животными.

Спортивный уголок, где размещен спортинвентарь для занятий и досуга, способствует приобщению детей к занятиям спортом и к здоровому образу жизни.

Организация предметно – развивающей среды в группе  построена в соответствии с возрастными и гендерными особенностями воспитанников. Есть центр, где мальчики могут поиграть с машинками, заняться конструированием. Для девочек актуальны игры с куклами, создание атмосферы дома с помощью различных атрибутов. Предметно-развивающая среда меняется в зависимости от возрастных и индивидуальных особенностей детей, образовательной программы. Если в группе больше мальчиков, то группа оборудуется конструкторами, кубиками, машинами; если девочек – чаще используются игры «Семья», «Больница», «Магазин», «Парикмахерская». 
В группе определён уголок ПДД  (правила по ПДД, макет светофора, дорожные знаки,настенная обучающая игра по ПДД,  макет дороги). Развивающая предметно – пространственная среда создана с учётом ФГОС ДО и даёт возможность эффективно развивать индивидуальность каждого ребёнка с учётом его склонностей, интересов, уровня активности.
Детский сад оснащен технически: имеется магнитофон,   2 компьютера, принтер.
На территории ДОУ находится огороженная   игровая площадка, которая озеленена и  оснащена спортивно - игровым оборудованием, песочницами. Имеется теневой навес.

Пищеблок оборудован в соответствии с требованиями: моечная для  кухонной посуды, водонагреватель, холодильник. Имеется отдельная моечная для детской посуды.

Территория детского сада   благоустроенная, имеются цветники, различные декоративные деревья.

ДОУ  имеет  информационный сайт в сети Интернет. В здании установлены пожарная сигнализация, система охраны.

